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IfeftW^en, Főtér Biedermann-palots, íiildaziut, 
'-Hí, ' sz udvarban hátul.

A korai ítélet.
A kételkedés és bizalmatlan- | 

eág általános s az idők során 
mind mélyebb űrt vág az ember 
és ember között. Mindenki gyanús 
nekem, aki él — ez a jelszó j 
dominál. S egy másik : Mindenki j 
gazember, amig az ellenkezőjét be j 
nem bizonyítja. Népies szólamban 
pedig ez úgy hangzik : Hátha, 
hátim ? . . . Ki tudja ?. . . Nem 
zörög a haraszt, ha a szél nem i
fújja-

Lamotte Vilmos évek hosszú 
sora óta pénztárosa, hü és meg­
bízható tisztviselője volt a maga 
bankjának. Rendes ember volt, 
semmi költséges passzióját nem 
tudták. Nős, gyermektelen, házas- ; 
életében boldog s teljesen rende­
zett körülmények között élt. Mind 
ezen adatok szemmel láthatóan 
ellent mondanak annak a föltevés­
nek, hogy ez az ember bűnös 
szándékkal nyúlt volna a bankja 
pénzéhez. Do valami hiba történt 
s hiány mutatkozott a kasszában. 
Az ilyen dologban nem ismernek

tráfát az emberek. A b&nk keresi 
a pénzt, amely nincs s nyomban 
elbocsátja kipróbált hüségü tiszt­
viselőjét s fölhívja rá a rendőrség 
szives figyelmét.

A föltámadt gyanú mohó 
vágygyal öleli magához emberét.

Lamotte védekezése az, hogy 
egy 120 koronáról és 50 fillérről 
szóló utalványért (a közbeneső 
pont mellőzésével) 12050 koronát 
fizetett ki. Az igaz, hogy ez 
szörnyű tévedés egy bank pénz­
tárosa részéről, aki folyton pénz­
zel manipulál, tehát ugyancsak 
számon tartja azt a nevezetes 
cinozurát, mely az egészet a tört­
től, a koronát a fillértől elválasztja. 
S a tévedés és hiba annál na­
gyobb, mert az utalványon, amely 
természetesen több kézen ment 
keresztül, a számadás ellenőre a 
koronában kifejezett összeg (120 
kor. 50 fii.) alá kék czeruzával 
odaírta : 60 frt 25 kr. Tehát a 
szerencsétlen pénztáros nemcsak 
hogy rosszul olvasta az egyik 
összeget, hanem egyáltalán nem 
olvasta a másikat. De elvégre

emberek vagyunk, a tévedés em­
beri tulajdonság s valóban nem 
csoda, ha egy pénzintézeti pénz« 
tárosnak az örökös számolásban, 
a számadatok örökös rovásában 
belekábul a feje és se lát, se 
hall : — téved. S ha valaki vére 
hullásával pecsételt meg végzetót 
s halálra készülve, utolsó órájában 
azt írja hitvesének : ártatlan va­
gyok a a gyanú kerget a halálba, 
hát akkor ugyancsak kemény szív 
és kemény lelkiismeret kell ahoz, 
nem hinni a boldogtalan, gyanu- 
üldözte embernek.

De ime bizonyos, hogy aki 
ily borzasztó gyanúba keveredik, 
csak a végsővel, a halállal tudja 
eloszlatni (ha ugyan eloszlatja !) 
azt a homályt, amelyet szerencsét­
len végzete hárított rá.

Eszünkbe jut Karel déli vas­
úti pónztárnoknak szomorú esete. 
Elemelték a kasszáját s azzal 
gyanúsították őt, hogy maga lopta 
el. Karel nem birván elviselni a 
gyanú terhét, megölte magát. — 
Erről a szerencsétlen pénztárosról 
is a halála után, úgyszólván a

Szerelmem.
Az a tenger, mely dühében 
Oeszetépné önvilágát: 
Sséttiporja, megtöri-e 
Jyöngyeinek ragyogását?

A szív, melyet rabigába 
Hajtanak a szenvedélyek: 
Élhet-e, ha úgy akarja, 
Legnemesebb érzetének?

Dráge, tiszta, szánt szerelmem 
Olyan, mint a tenger gyöngye : 
Lázzal égő exenvedólyim 
Épen hagyják mindörökre!

Dara Máté.

A szolgálati trombita.
Perzselő sugarakat ontott a déli nap 

a poros országúira, amikor a X. tűzérezred 
Ssri fdé közeledett. A lovak fáradtan 
pororzkáltak a rehéz szerszám alatt, nagy- 
uehtizi n hurcxolták maguk után f, porlepte 
ágyukat, amelyek legénysége gyalog bak­

tatott az árok mentén, hogy ezzel is köny- 
nyitse a lovak terhét.

A tisztek hanyagul, kimerültén ültek 
a nyeregben, mig végre, legforróbb délben 
befordultak — a kis tót helyiség főut- 
czájába. A szükséges parancsokat gyorsan 
kiadták, a kvártélycsinálók hazavezettók a 
lovakat, embereket, és egy óra múlva már 
csak az állomásőrség legénységét, vagy egy- 
egy szorgoskodó tisztiszolgát lehetett az ut- 
czán látni. Úgy aludt az ezred, mint a tej.

Öreg délután volt, mire lassacskán 
kimerészkedtek az utczára. A tisztek uzson­
nához ültok az ezredes elnökletével, csak 
Tábory főhadnagy, az ezred muzsikusa 
hiányzott az asztal mellől. A főhadnagy 
tiaztiszolgája az adjutáns kérdésére csak 
annyit jelenthetett, hogy & gazdáj: már 
két órája elment hazulról. Mire az ezre­
des olkéssült el aradhatatlan és végtelen 
anekdotájával, egy kis sétára indult a tisz­
tikar. A napiparanosokat majd kiadják a 
zupások.

Amint a templomhoz közeledtek, or­
gonaszó hallatszott. Betértek a tomplomba. 
A kis szürke templom hajójában egy lélek 
sa volt, csak az orgona zúgta csodaszépen 
az ünnepi zsolozsmát. Husosi hadnagy, 
aki mint neve is mutatja, az ezred élelme­
zési tisztje és mellesleg a tisztikar leg­

mozgékonyabb tagja volt, fókuszét az or­
gonapadlás keskeny lépcsőjére s két perez 
múlva halkan jelentette :

— Ezredes urnák, alásan jelentem, 
Tábory főhadnagy felcsapott orgonistának.

Mire a hatalmas egyházi dal utolsó 
hangjai is elhangzottak, a templom csend­
jében szokatlan zaj: lelkes taps hangzott 
fel. A muzsikus főhadnagy zavartan látta 
a nagyszámú hallgatóságot, de mindnyá­
juk nagy kérésére még meg kellett toldania 
a hangversenyt egy számmal. M steri egy­
velegbe fonta az összes himnuszokat, majd 
a Szózat hatalmas akkordjaival befejezte a 
hatalmas rögtönzést.

Az ezredes, a ki maga is nagy ze­
nekedvelő volt, dicséretével elárasztotta a 
daliás orgonistát és a tisztek is odtt voltak 
a bámulattól.

Vacsorázni tért a kis társaság, Nagy 
kínnal, de azért most már pihenten, jó­
kedvűen lenyelték a tót korcumáros lehe­
tetlen főztjót. Ma kellemesebb volt az^ ét­
kezés, — mint egyébkor: Tábory főhad­
nagy mai rendelkezés > volt a beszélgetés 
tárgya a igy elmaradt az ezredes történtü­
kéi. A takarodó utolsó hangjait is rég el­
nyelte már az este, csönd volt szerle a fa­
luban, csak itt-ocí dobogott nyugtalanul
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bonczoláraál tűnt ki, hogy becsü­
letes QAiber volt. Rájöttek a tet­
tesre, aki valahol elásta a lopott
póüKt.

S eszünkbe jut egy másik 
eeet is. Két ur vadászik a Kár­
pátokban. Szeren csétlenság törté­
nik. Az egyik vadász elesik, pus­
kája elsül s agyonlövi a társát. 
Az a gyanú támad, hogy ne® 
baleset történt, hanem szándékos 
bűn. Az ügyészség vizsgálatot 
indít, de elejti a vádat, bizonyí­
tékok hiányában. A gyanú el nem 
ernyed, hanem szerelmi motívum­
ról csattog. Magánvádló lép fel 
és bizonyít ; a gyanú mindig talál 
— gyanús körülményeket. Uj 
vizsgálat kezdődik, vizsgálati fog­
sággal, vád alá helyezéssel, szó­
val : a gyanú megörökítésének 
minden fegyverével. Ez a törté­
nete a Ffízesséry—Flesck-féie 
hosszas bonyodalomnak, amelybe 
most bevilágít egy bécsi börze­
szenzáció. Az történt ugyanis, 
bogy Füzesséry magánvádi,íja, 
Flesch Pepi megőrült. Már eszten­
dők óta nem volt beszámítható 
állapotban, a sanda gyanú tehát 
ez esetben egy őrültből táplál­
kozott.

Nagyon kellene óvakodnia a 
társadalomnak, mert sokszor ilyen 
őrült maga a gyanú, amely néha 
csöndesen meghúzódik ártalmat­
lanul, de sokszor rombol : becsű 
letet és életet.

egy-egy katonaié a szokatlan alacsony is- 
tálóban, mikor hazafelé indultait a tiszteik is.

Arra a tájra vitt az u-;, amerre Tá- 
bory főhadnagy ütego volt beazálláaolva. 
Mirt; öda érNík, liaík&ii ogv
trombita hangja. A durva rezes hangszerből 
csodálatosén lágy hangok ömlőitek : a „Lili“ 
órökazép trombitás duettjének refrénj». A 
tisztek m- glepelien hallgatták ezt n máso­
dik zenei megipetéséí; u ir-.ai napnak, ezt 
a századdudás gúnyájába bujtatott művészt.

A. dal véget ért. A társaság tovább 
nmnt. Lpp szembe jött velük a napos. Tá- 
bory fonadiirtgy ,-gy kiss', hátramaradt a a 
naP09 káplárt magához intve, halkan igy szólt:

A dudás hol ap rapport-a jön.
*

i

Másnap reggel Tábory főhadnagy ezt ! 
irta a paraucskönyvbe :

„Taros, század trombitás, aki a szol- : 
gála'1 hangszert m.,g* .szórakozásra hasrnálta ' 
továbbá cxivil zenes ámok játszásával inog- í 
zavarta a takarodó utáni éjjeli csendet, hat 
óra kurtavaseu! bűntettetik.“

So Salamoni '.Ítélettel elkészülvén, p, 
.’•Lilt“ hangjait dúdolva, távozott a száznd- i 
irodának kinevezett parazzlházból a fő
hadnagy ur.

Tisedes.

I állami tisztviselők moz­
galma.

lita: dr. Újlaki Hugó.

I állami tisztviselők az egész »r-
: szágra kiterjedő nagy arányú mozgalmat 
; iöditottak m g fizetésük javítása érdi- 

kében.
Mozgalmuktól a jogosultságot elvitatni 

nem lehet. Hazánkban az áilamhivaralno- 
kok nem kapnak annyi fizetési, a mennyi 
őket megilleti. Ausztriában egy teljes rang- 
oeatályiyal vaunak előbbre a tisztviselők, 
mint nálunk, azaz ugyanazon állásban le­
vők annyi fizetést kapnak, a mennyit ná­
lunk csők, kik egy rangotztályly h1 magas- 
sabban állanak a hivatali ranglétrán,

Az államhivatalnokok fizetése nálunk 
általán nőm elég arra, hogy s~z illetők ma­
gukat és családjukat fentartsák. Az Állam I 
esigoruan megkívánja és meg is kívánhatja ; 

I hivatalit kaitól a hűséget, pontosságot, meg- j 
i bizhstó.ságot, de ólig biztosítja nekik a be- í 

tevő falatot. Pedig a hivatalnokok kezén ' 
számos ember érdeke fordul meg, az 5 ke- | 
zükbe van letéve az állam és társadalom 
legtöbb érdeké is, helyes állapot e as, ha 
dy hatalmat kezelő emberek megélhetése 
nincs kellőleg biztosítva P

_ Esekot a dolgokat mindenki tudja és 
mégis tűrjük, hogy az állam annyi ezer és 
«er íiüztvisalőjévcl szemben évről-évre 
igazságtalanságot követ ol 8 ezzel a jó 
közigazgatás keresztülvitelét nehezíti meg, 
pedig a közigazgatás javulása mmcsak 
közvetlenül fokozza az állata bevételeit, 
hanem ezenkívül még az adóalapnak, a neat- 
zoí ragyouosodásánaír egészséges fajiŐdá- 
set is előmozdítja.

Most mégis hangok emelkednek, a 
melyek értelme a tisztviselőre nézve 
egyenlő a pokol kupijának feliratával: 
„Hagyjatok kivűl minden reményt.“

Ugyanis azzal az eszmével állnak elő 
bizoi yos oldalról, ho y mivel a hivatalno- 
kok .fizetése csak úgy emelhető, ha a feles- 
leges állásokat beszüntetik, meg kell várni 
míg az állami igazgatás egész óriás mező­
jén a tervezett Jétezáodeszállitás rendszere- 
»én keresztül vitetik s az igy felszabaduló 
összegek segélyével kall aztán a hivatalno­
kok fizetését omolni.

Két éviized óta minden kormány ter­
vezi az állami tisztviselők számának álta­
lános sp sztását, de vegra nem hajtja, ha 
nem a tény az, hogy a hivatalnokok 
sinn« folytonosan évröl-óvre szaporodik.

A mikor tehát a fizetésemelést a lét- 
számt,pajtással kötik össze, oly junctimot 
a tiltanak fel, mely egyértelmű azzal, hogy
soha sem fogják a hivatalnokok fizetését 
emelni.

Pedig az ólat követelményei rohamo­
san növekednek, a szükségletek szaporod­
na«, a szükségletek kielógitésé.r) szolgáló 
dolgok ára pedig emelkedik.

A hivatalnokok fizetérének emelése 
tehát oly dutosilhaíatlan követelmény 
melynek ele ot kell tenni, ha az állam ezt 
nem akarja, hogy hivatalnokainak helyzete 
m% nyomorúságosabb ne legyen.

L'gjobb volna a hivatalnoki fizetések
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emelését más teendőktől függetlenül ke- 
! reeztülvinn«', de ha. már uz nem lehet, ok­

kor a fizetések emelését fokozatosan, pl. <jj 
; évr j beosztva, megfelelő számú felesleges 

állások beszüntetésével egyidejűiig végre­
hajtani.

Van sok hivatal, a hol inkább az ál­
lások szaporítására volna szükség, a hol, 
mint például az alsóbb bíróságoknál a 
munkával való rendkívüli, az egészséget 
az idegrendszert és az alapos eljárást ve­
szélyeztető túlterheltség forog fenn, viszont 
vannak hivatalok, melyeknél sine eura, 
vagy kevés munkával járó állások léteznek’ 
illetve felesleges, vagy hasznavehetetlen hi­
vatalnokok vannak kinevezve.

A létszámapasziáa tehát sok időbe 
kerülő nagy munkát, körül tekintést, a vi- 
szonyok nyugodt megfontolását igényli.

Ez csak úgy képzelhető el, ha ideig­
lenesen külön osztály szorvestefik mind u 
minisztériumban, néhány 2-3 tisztviselő- 
vol, oly minisztériumoknál, melyek mint 
pl. a pénzügyminisztérium, vagy a kerem 
ks deltni minisztérium nagyobb hivatali szer­
vezőt felett működnek, kissé nagyobb, má­
soknál kisebb személyzettel. Ezen osztályok 
tisztviselőinek ne Jegyen máa teendőjük, mini 
az egész országban az illető minisztérium 
alá tartozó hivatalokat a hely színén felke­
resni, azok beosztását, az illető vidék szük­
séglétéit azon hivatallal tnembcD tanulmá­
nyozni, a hivatalok főnökeinek indokolt 
előterjesztéseit felhasználiii és ezek után 
egyenletesen kijelölni oson pontokat, me­
lyeken létszám apa sztás eszközölhető.

Az első esztendőben a hivatalnokok 
fizetése az egész kővetkező rangosztály 
fizetés többletének egy ötödrészével éo igy 
to»ább minden következő esztendőben 
emelhető volna. Ekként öt év alatt a hi­
vatalnokok sérelmét orvosolnák a nélkül, 
hogy as Állami költségvetést nagyobb meg­
rázkódtatásoknak tennék ki.

As említett osztályok szervezése a tiz 
minisztérium ban összesen belekerülne ne­
hány százezer forintba, de működésük ered­
ménye az volna, hogy az állam néhány 
milliót takarítana míg évenkint, mit aztán 
a hivatalnokok fizetésének fokozatos eme­
lésére fordíthatna.

Most az a rendszer általán, hogy bár­
kit, aki egy éven át ideiglenesen próba- 
szolgálatot teljesít-tit, kegyetlenül véglege­
sítenek. Pedig meglőhetne rostálni, nert’« 
ily ideiglenes alkalmazottak cgyrószo delog- 
talan henyóiésjol tölti el a hivatali órákat, 
nőm kepea teljes figyelmét a hivatali mű­
ködésre irányítói. Az ilyenek-1 kér végleg,- 
mteni, mert ezek munkáját aztán más hiva- 
fliiokoknak kell elvégezni. Az tenné lehet­

ségessé a létezámapasatást, ha az ily biva- 
ialookok nem véglegosittetnénok. Az ily 
hivatalnokokat a hivatali főnököknek nem 
kellene véglegesítésre előterje-ztori.

A hivatalfőaökékefc azonban a helyi, 
ii iti rokoni és egyéb összeköttetések 

korlátozzák szalad véleménynyilvánítási 
képességükben, ezért a jelzett osztályok 
részben álPudósitva, a hivatalfőnökök dő- 
torjeaztócoiuok helyességét o tekintetben 
ellenőriznék-.



UiiBRECZBNi ÖM6 3130 íjuliua 11.

Így lehet -e vé -yleg hozzáfogni és fo­
kozatosan leszállítani a hivatalnoki létszá­
mot igy n»m maradna chimäia a lótsiám- 
apasztáa és nem lenne elérhetetlen ábránd- 
{<ép a hivatalnokok fizetésének emelése.

Ek l nne a helyes eljárás, nem ped g 
luyflliaan elösmerni a fizetés emelés jogo­
sultságát a ugyanahhoz junctimofc folállitni 

létszf.mapasztásra nézve anélkül, hogy 
ezen évtizedek óta felületesem hangoztatott 
terv komoly keresztülvitelének csak halvány 
körvonalait io feltüntetnék.

A létszámaposztás sohasem vihető úgy 
keresztül, ha egyazorro akarják megcsi­
nálni. Egyáltalán nem lehet bevárni az 
egész művelet végét, mert a fizetésemelés 
szüksége már nagyon kopogtat as ajtón, és 
hogy ne sokáig kopogtasson hiába, az nem- 
cafc az emberiség követelménye, de nem­
ződ megszilárdulásunknak egyik feltétele is-

POLITIKAI HÍREK.
A virilisták mandátuma. — Áz

1870. évi XLII. törvénycikk 28. §-a ér­
tőimében a hat óv előtt vála«ztott megyei 
törvény hatósági bizottságok mandátuma es 
év végéit lejár. A belügyminisztérium már 
most fölhívta a vármegyéket, hogy as uj 
megyei választásokat mielőbb előkészítsék.

A privigyei képviselőválasztás.
Nyitri, várm- gye központi választmánya a 
Icgközel bbi napokban ülést t irt, hogy a 
Juries Mihály elhalálozása folytán meg 
üresedett privigyei választókerületben a 
képviselőház elnökségén- k felhivásR alap­
ján a képviselőválasztásra határnapot 
tűzzön ki.

TÁRSASELET.
Utazás egy asszony körül.

A tréfák nem mindig szoktuk sike­
rülni Az emberiség nagy része mindazon­
által job!)an ragaszkodik azokhoz, a nelyok- 
r 1 a legjobb akarat nem tudná lehámozni 
a zöld jelzőt.

Ilyen tréfában volt a napokban része 
eSY győri úriembernek, aki jelenleg a 
sziumaözve tység állapotát élvezi. Nyűgöd- 
lan ült az irodájában, mikor kopognak. A 
■ ürgönyhordó jelentkezett egy távirattal, 
amely Budapestről volt keltezve s est t»r- 
talmazts :

— Feleséged nincs itt, többi r«rku- 
noknál sem
. Forgatja, nézi, nem érti az egészet. 
- aláírás a menyecske bugáé, még sem 
, Hiszen az nesiony odafenn nyaral 

vp an,°* * Tátrában, természetesen, hogr 
Of ö. lehet Budapestöii!
, Nemsokára jön egy másik sürgöny­
ödé, a* is hasonló szövegű távirattal, 

csakhogy Nagyváradról :
Feleséged nem jött hozzánk, talán 

U )aw VHD< Küldj értesítést!
. Erre már nyugtalankodni kezdett s 

hillK*e ideges lett. Csak nem történhetett 
Hz asszonynak valami baja P 

• a ^tim i^ett n-ki az ebéd, folyton a 
rejielyen törte a főjét, mikor megjön a 
harmadik sűrg ny ugyanazzal a tartalom- 
inal egy dunántúli faluból.

Ez végképpen kihozta a sodrából. 
Sürgős táviratot szalasztott íz asszonyhoz, 
hogy ott van e a fürdőben és mit csinál P 
A választ a póstahivatalban várta be, any-*

nyira nyugtalankodott. Ez azután némileg 
mt-gnyugtaíta, bár a megértésig most sem 
jutott :

— üt vagyok, épp most kol-.em fel 
az ebéi utáni alvásból. Ezer csók.

A história lényege végre ma derült 
ki hosszas levélváltás után. Valaki jó­
kedvében sürgönyözött a ozr-LvaSzvegy 
nevében bárom rokonának, hogy a felesége 
megszökött tőle, tudass k azonnal ott 
tartózkodik-» ? Alighanem jóbarát lehetett, 
ismerős a körülményekkel, különben nem 
tudhatta volna oly pontosan a czimeket,

A szí;Imaözvegy azonban most keresi 
fizt a tréfálkozó barátot, hogy kiegyenlítse 
vele az ijedtség okozta számadást.

Seerencsótlenvégü koosieás. Tát­
ra. y Sándor nagyváradi lakatos mester Ní-gy 
János nevű inasával tegnap délután kiko- 

I csizott a tizőllőjébe. Útközben, & tv int a 
városligeten keresztül hajtottak, a ló — 
vzlóednüleg a ligetben trombitáló és doboló 
katonáktól — megriadva, fölborította a ko 
ősit. Táfray és inasa oly szerencsétlenül 
buktak ki a kocsiból, hogy mindketten sú­
lyosai megsérültek. Táíray homlokát zúzta 
be, inasának pedig eltörött a bal lába. A 
súlyosan sérülteket lakásukra szállították.

Tissa István gróf veszedelem­
ben. Tis .a István grófot és feleségét ko­
moly veszedelem fenyegette tegnap — mint 
Nagyváradról Írják — a nagyszalontai vas­
úti állomáson. A gróf' és felesége Budapest­
től utaztak Szalontára, ahol a kocsijuk 
várta, hogy geszti birtokukra vigye a grófi 
párt. A tüzes lovak azonban elragad.ák a 
kocsit, amely fölborult és utasait az útra 
dobta. Az ijedelmen kivül semmi komolyabb 
bajuk nem esett a kocsiban ülőknek.

Szerencsétlenség a Tátrában,
— Távirati tudósítás.

Budapest, Julius 10.
Szomorú Islerre bukkant hétfőn 

reggel Szuvmik Antal Likavka községi 
erdőőr. Neveseit ugyanis hétfőn hajnal­
ban a rendes ezirkálását végezte, a 
mikor egy kiálló sziklatömb tövében 
egy úri ruhába öltözött összeroncßolt 
emberi holUer.tre bukkant. A mint, az 
erdőőr ott magában azon tanakodott, 
hogy mi módon kerülhetett oda a holt­
test, nem messzire tőle egyik bokron 
ruhafoszlányokat pillantott meg. Ennek 
nyomán tovább kutatva egy mélyedés­
ben egy másik < mbert pillantó.t meg, 
a ki véres fejjel feküdt a szikla mé­
lyedésben.

Az erdőőr erről a felfedezésről 
azonnal értesítette az elöljáróságot, 
honnan a biró és jegyző a körorvos'-al 
kiment a helyszínre és miután megálla­
pították, hogy a két ember a hegyről 
történt lezuhanás következtében lelte 
halálát a hullákat beszállították a köz­
ség házához s erről értesítették a 
csendőrséget is, mely a két ember sze­
mélyazonosságának megállapítása végett 
a nyomozást megejtette.

A. nyomozás során kiderült, hogy 
vasárnap reggel két 25—28 évesnek 
látszó fiatal ember érkezett Rutka fe­
lől a vonattal és T- plán szálltak le és 
egy ottani korcsmában szobát nyittattak 
magoknak, hol úti málháikat hátra­
hagyva délfdé átránduitak a sucaki 
fürdőbe, onnan pedig délután elmentek 
a hegyek koré Aznap délután nagy 
zivatar volt a hegyek közt s valószí­
nűleg oz ott érte őket s ez okozta a 
szerencsétlenségüket.

A hatóságilag felbontott úti mál­
hákban talált iratokból megállapították, 
hogy az egyik Líendenfeld Adolf, a 
másik Schmör Jenő. Mindakettő Becs­
ből jött s ott egy pénzintézetnél vol­
tak alkalmazva. A szomorú esetről a 
szolgabiroság táviratilag értesítette a 
bécsi pénzintézetet, hogy onnan értesít­
sék az illetők hozzátartozóit. Még z- 
nap érkezett távirat a szolgabirósághoz, 
m-r lyhen a két fiatal ember szülei arra 
kérik a hatóságot, hogy megérkezésü­
kig ne temesse el & halottakat.

§ A debr*ceeni kir. tábla köré­
ből. A d-.-breczoni kir. Ítélő tábla szütxetí 
tanácsa, — minthogy a* átalakítások foly­
nak — éa a ezüneti tanács által használni 
szokott kis tanácsterem boltozata szintén 
renoválás alatt áll, a tárgyalásokat a dúz- 
terembeu tartja.

§ Szélhámos kéményseprő 
segéd. Kassai Vilmos kéményseprő 
segéd Kulcsár Antalnál volt alkalmazás­
ban. A kémény kotrás azonban nehe­
zére esött, betegséget szialelt, elhagyta 
gazdáját és Könnyebb keresethez látott. 
Volt gazdája nevében nyugtákat állított 
ki és a háztulajdonosuknál azok alapján 
felszedte a kotrási dijat Sokáig űzte ezen 
manípuláczióját és 9 helyen vett fe 
pénzt. A tizedik kísérletnél rajta vesz­
tett A postahivatalokhoz nyújtott be 
10 fitos hamisított nyugtát. De vesz­
tére, éppen azelőtt néhány perczczel 
járt ott Kulcsár és felvette járandósá­
gát. Ekkor a kéményseprő segédet el­
fogták és bevallotta, hogy már kilencs 
nyugtát értékesített. A törvényszék 
csalás és okirat hamisításért 6 hónapi 
fogházra Ós 30 korona pénzbüntí tésre 
ítélte a szélhámos kémény kotrót. Kassai 
Vilmos nem nyugodott meg az Ítélet­
ben, felmentése iránt felebbezett. A 
tábla tegnap Dr. Naszády Iván elnök­
lete mellett tárgy -ita az ügyet Nagy 
Sándor hivatalból kirendelt közvédő a 
vádlott büntetésének enyhítését kérte. 
A tábla az elaő bíróság ítéletét helyben 
hagyta.

§ öt gyermek a törvényszék 
előtt. Tagnap újból gyermekek felett Ítél­
kezett a törvényszék. Öten voltak, vala­
mennyiéi- tanonciok, akik Hajdú Dorogon 
betöréses lopásokat követtek el Nem a 
nyomor vitte őket bűnbe. Pinczót törtek 
fel, hogy bort ihassanak, boltot, hogy lek-
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várt csemegézhessenek s minderről a tör­
vényszéki épület folyosóján mosolyogva úgy 
beszéltek, mintha az egész csak tréfa lett 
volna. A suhanczok bűnügyének tárgyalá­
sát dr. Oláh Miklós vezette s a vádlottakat 
dr. Kőrössy Kálmán és dr. Hegedűs József 
védelmezték. Közülök a legnagyobb bünte­
tést Tóth Ignácz kapta, akit hót hónapi 
börtönnel sújtott a törvényszék. Juhász Ist­
ván hat hón-pi börtönt, Papp Sándor négy 
hónapi fogházat, mi» Török Józsefet tízen- 
négy n mra javító intézetbe küldik. Az íté­
let jogerős.
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Megszökött három napos férj.
A fiatal férj bűnei

Dcbreczen, jul, 10
A. köm>yejiaü élöt mindég meg­

bosszulja magát 8 oktal íb követőit 
eiőbb-utóbb az öngyilkosság, vagy az 
erkölcsi aülyodésbe taszítja.

Friedmann Sámuel debreczeni la­
kosnak is ez okozta vesztét. Vigan élt 
könnyelműen költekezett, csinálta az 
adósságot s mikor már a veszély köze­
ledtét érezte: megszökött. Szökésével 
többeket érzékenyen megkárosított s 
boldogtalanná tette fiatal feleségét, a 
kinek csak pár nappal ezelőtt esküdött 
örök .Hűséget.

Az eset részleteit a következőkben 
Közli velünk tudósítónk:

Friedmann Sámuel fiatal mester­
nek Hatvan-mczán volt az üzlete, amely 
szépen, fokozatosan fejlődött. Friedmann 
házasságra gondolt s választottját csak­
hamar feltalálta egy debreczeni keres­
kedő leányrokonábtm, aki a kereskedő­
nél, mint könyve'őnő dolgozott A há­
zasság csakhamar, julius 2-án meg is 
18 tortónt- Sz-P kelengyét s tisztessé­
ges summa hozományt vitt a fiatal asz- 
szony a házhoz.

. Nem sokáig, mindössze három na­
pig éltek egygyütt. Akkor Friedmimn 
elutazott és csak Püspök-Ladánybói ér­
tesítette táviratban nejét, amelyben 
visszajövetelét is megígérte. Az ’ idő 
azonban telt s a fiatal asszonynak ke­
servesen kellett, meggyőződnie arról,
hogy nem remélheti férje visszaté­
rését.

Oka volt a távozásra. Sok adós­
ságot csinált s még az esküvő előtt is 
azon a réven, hogy jól nősül, félezer 
koronánál nagyobb összegben vásárolt 
Gasparik Antal órás és ékszerésztől 
menyasszonya részére ékszereket, ami­
ből azonban a fiatal asszony egy da­
rabot sem látott. így tűnt ki a fiatal 
térj bűne, aki az ékszerek árával, ho­
zományává! együtt elzónázott.

A nem vart fölfedezés után teg­
nap úgy a felesége, mint annak rokona 
és Gaspank Antal órás feljelentést tet­
tek ellene a rendőrség bűnügyi osztá­
lyánál, amely azonnal megtette az in- 
'.ézkedéseket, hogy Fried nannt meg- 
keníso s a feljelentés alapján száma­
dásra vonja.

* Dankó Pista Debreceenban.
A magyar népdalok nagy mestere, a 
kiváló tehetségű Dankó Pista, akit ma 
már mindenféle nótakirálynak neveznek, 
újra eljön hozzánk az ő társaságával, 
hogy bemutassa legújabb és legszebb 
népdalait. Csak a Dankó nótái az iga­
zán szívhez szóló, bánatosan édes ma­
gyar nóták, csak az ő humoros dalai­
ban van kedélyt villanyozó pajkosság. 
Szereti, sőt raj ingja a közönség. Ezért 
is akárhányszor jött el hozzánk Dobre- 
czenbe, mindég nagy közönség hallgatta 
élvezettel az ő nótáit s tapsolt lelkese­
déssel a jeles szerzőnek. Dankó Pista 
most újra eljön Debreczenbe s már 
15-én, 16 án és 17-én tartja meg elő­
adásait az Angol-Királynő szálloda he­
lyiségében. Dankó Pista műsorába most 
35 szebbnól-szebb magyar nótáját vette 
tel. Előre is felhívjuk rá a közönség 
figyelmét.

* Dr. Rankay József meghalt.
A debreczeni RarJcay családot eulyoa vesz­
teség érte, dr. Raakay József tisz&polgári 
körorvos elhunytéval. Tegnap jött »távirati 
értesítés Debreczenbe. amely a dr. RanJcay 
József váratlan halálát tudatta. Korai ha­
lálával mély gyászba borította családját, 
Debreczonben lakó szülőit és nagyszámú 
rokonságát.

* Ti36éves találkozó. Azokat, 
akik tizenhat évvel ezelőtt tettek érett­
ségi vizsgát a debreczeni ev. ref. kol­
légámban, most találkozóra hívja össze 
Csóka Sámuel polgármesteri titkár. A 
felhívás szövege a következő :

Kedves barátunk! Most 16 éve an­
nak, hegy együtt szenvedve, együtt vi­
gadva letettük az érettségi vizsgát. Arra 
köteleztük akkor magunkat, hogy most,
10 év után szeptember 1-én találkozni fo­
gunk s együtt, volt tanársink társaságában 
vigan megünnepeljük ezt as évfordulót; ■ 
hogy az, a kinek van: családját is magá­
val hozza. Hatónkat megbíztatok azzal, 
hogy az évfordulót rendezzük s benneteket 
fogadásotokra figyelmeztessünk. Ehhez csat­
lakoztunk még a most Debreczenben lakó 
osztálytársak s együtt kérünk benneteket, 
hogy mindannyian s lehetőleg családotok­
kal a folyó 1901. évi szeptember 1-én, es 
téré jöjjetek el Debreczenbe, találkozás 
este 8 órakor az At gel királynőben s együtt 
örülve ünnepeljük meg szeptember 2-án és 
3-án vizsgánk évfordulóját. Akár jöttök, 
akár akadályozva lennétek, a mit az Isten 
óvjon teljes bizalommal értesítsetek ben­
nünket a Csóka Samu debreczeni polgár­
mesteri titkár ozÍEién. A viszont látásig 
ölelnek öreg bitrátáitok.

* Kittinő növendékek. Megje­
lent a nőegyesület által fent ártott "nő- 
ipariskola értesítője, amelyből ide iktat­
juk a kitűnő osztályzatot nyert növen­
dékek névsorát. A himzőosztályon min­
den tantárgyból kitűnőek voltak: Do­
bos Kornél és Ekli Erzsi. A fehér varró 
osztályon: Horváth Irán. A ruhavarró 
osztályon: Csicsó Erzsiké. Lőrincsák 
Gizella, Szathmáry Irma és Kelemen 
Erzsiké.

* Kisasszony *k fogadása.
Lapunk tegnapelőtti számában hirt ad­
tunk arról az érdekes fogadósról, a 
melyben két kisasszony játszotta a fő­
szerepet. A. boldogfalva! kerttől kezdve 
a Deák Ferencz-utczán és a főtéren 
keresztül kalaposán, az egyik kezükben 
napernyővel végig vonszoltak egy kis 
baraczkkal telt szekeret a Bor sy-féle 
ezukrázdáig. Mindezt a szegények ja­
vára szánt száz koronáért, fogadásból 
tették. A fogadást természetesen meg­
nyerték s a száz koronát tegnap a 
szegények javára juttatták. A kisasszo­
nyok tegnap elmentek a református 
nagytemplomba b ott ötven koronát 
dobtak a perselyekbe, onnan a katho- 
íikus templomba mentek a ott is ötven 
koronát raktak a perselyekbe. A meg­
nyert fogadás összegét igy osztották 
meg a jószivü kisasszonyok a szegények 
között.

* A három jómadár. Három fog- 
lulkozásuólküli csavargói; fogtak el a rend­
őrök a Salétrom-téren, hol a kártyán össze- 
maiakodtak s lármájukkal az arra haladó 
rendőrőrjár&t figyelmét felébresztették. Biró 
Bálint, Poasgai Péter és Nagy J.inos ismert 
csavargók voltak ezek, akik jól bepálin­
kázva ültek le kártyázni. Pozsgai keze 
ügyességével akarta a szerencsét a maga 
részére biztosítani, ami egy darabig sikerült 
is neki, de utóbb társai rájöttek turpissá­
gára s ebből kerekedett a verekedés. E' 
aztán mindhármójuk vesztét okozta. Rajtuk 
ütött a rendőrség és a bűnügyi osztály 
30—30 napi elzárással büntette meg a csa­
vargókat.

* Uj ármentesitti-táitoulat 
Dobrecxenben. A Dcbreczen \ áros 
határán átfolyó Kondoros, Tócxó és 
Kádár-árok s azok némely mellékfolyá­
sai már sok kárt tettek eddig is az ér­
dekelt gazdáknak és községeknek. Hogy 
ez jövőre elkerülhető legyen, Sbnonffy 
Imre kir. tan. polgármester az érdekelt­
séget egy uj ámentesitő társulat meg­
alakulása ügyében értekezletre hívja 
össze. Ide vonatkozólag a következő 
felhívást bocsátotta ki:

H.-Hadház, Akó-Jóxsn, Debreczer, 
Miko-Pércs, B.-Sáránd, Derecske és Szovát 
város, illetve községek határain átfolyó 
Ktfjfdoros, Kádár árok és Tóczó természetes 
vízfolyások, valamint azok némely mellék 
folyásai, elhanyagolt medrei és pattjainak 
szakszerű és az 1885. évi XXIII. t. ez. 40.
§ ában az érdekeltekre kőtelezővé tett tisz­
togatása, valamint to\ábbi tenntartáea ügyé­
ben, az érdekeltségnek társulattá alakítását 
megkisórlecdőnek tartván; a feníebb emlí­
tett törvényeid kk végrehajtása tárgyában 
kiadott utasítás 72. §. második bekezdése 
értelmében Dcbreczen szab. kir. városnak 
nak a* ártéri kimutatásban névszerint 'el­
sorolt érdekeltségét folyó évi augusztus hó 
25 ik napjának délelőtt 10 órájára a város­
ház nagy tanács termébe oly czélból hivom 
össze, hogy ott szavazatával a társulattá 
való alakítás felett döntsön, megjegyezvén, 
hogy azon esetre, ha & társulattá alakítás 
nem sikerülne, a fent jelzett munkálatok
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foganatosítása az 1885. évi XXIII. t.-cz. 
slapjan hatóságilag fog elrendeltetni. Miről 
„j érdekeltek értesittetuek. Simonffy Imre, 
feir. tan., polgármester.

* Nyitráne-skyt elfogták Az
apró tolvajok, akik Dabreezen ős egész 
környékén napról-napra a legvakmö- 
r5bb módon köve tek el zsebnietsaése- 
j-et a ilyenformán százakat loptak össze, 
csak pír nap előtt bocsátották szaba­
don. Alig kerültek a szabad levegőre, 
már is újabb bűnbe estek: újra loptak. 
Egyiket, egy Gáspár nevű gyermeket 
fülön is csípett a rendőrség, de a fő- 
cz,inkos, a tizenkétévee Nyiíránszkv 
megugrott. Nem tudott sokáig távol­
in áradni s lopva visszatért Debreczenbe. 
Ámde ezt megneszelte a rendőrség s 
tegnap, mikor a legnagyobb biztonság­
ban hitte magát, rajtaütött a rendőrség 
K újra elfogták. Holnap átkisérik az 
ügyészség börtönébe, ahonnan a rom­
lott lelkű gyermek most már aligha 
szabadul ki egyhamar.

be, melyeket tegnap délelőtt bontottak fel 
H tanács kiküldöttei: Vecsey Imre tb. fő­
jegyző, Ábrahám László tiszti főügyész, 
Roncsik Lajos főszárnvavo és Csóka Sámuel 
jegyző. Négy ajánlat érkezőit b,>, követ­
kezőktől : Fischer Henriktől Budapestről, 
Grósz L H. Nyíregyháza és Scheiber Jó­
zsef Budapest, a debreczeni helyi vasút 
igazgatóságától és Steinb irger Gyulától. A 
négy ajánlat között a legkedvezőbb fel­
tételekkel hajlandó a famennyiség be- 
szállítására : Grósz L. H. Nyíregyházáról 
a vállalkozásban társával : Scheibort Jó­
zseffel Budapestről. Az ajánlat eredménye 
& tanács s azután a júliusi közgyűlés elé 
kerül. Ezzel egyidejűleg nem lesz érdekte­
len, ha megemlítjük, hogy a debreezeni 
gazdák külön is mozgalmat indítottak, 
hogy a famennyiség beszállítását nekik 8 dja 
ki a város. Kérelmüket a tanács vélemé­
nyezésre kiadta a jog és pénzügyi bizott­
ságnak B ez az ügy kapcsolatosan a gaz­
dák kérelmével kerül döntésre a köstyü- 
ésen.

* Egy krajezár miatt a fog­
házba. Tegnap délután egy Vincié 
hajós nevű biztosítási tigynö* tért be a 
főtéren levő Katz Jakab-féie dobány- 
tőzsdéb?. Több darab okmánybélyeget 
kért és fizetett. A. pénz kost egy régi 
ftrajezár >s volt, melyet visszaadtak neki 
azzai, hogy a krajezárokat már nem 
fogadják el. Erre Vincza Lajos brutális 
módon lépett fel az otrani személyiét 
vlíeu H követelte a pénz elfogadását. 
Lármájára nagy tömeg gyűlt egybe az 
üzlet előtt, hova megérkezett a rendőr 

A rendőr felszólítására Viucze azzal 
felelt, hogy a botjához kapott s végig 
vágott vele a rendőrön. Erőszakkal 
tudták esik a központra vinni, a hol 
egy napi elzárással büntették és egyút­
tal a város területéről örökre kitiltot­
ták. Mikor a fogházba akarták vezetni, 
Vincze minden erejét összeszedve véde-

s ugyancsak dolgot adott nekik, amíg 
betudták czipelui egy magánzárkába. 
Még ott nem tudott békességben ma­
radni, mert éktelen orditás közt Öklével 
verte a börtön ajtaját s igyekezett sza­
badságát visszanyerni. Tovább két órá­
nál tartott ez a hiábavaló erőlködése, 
mig végre belátta, hogy nem lehet 
máskép s a viiltozhatlanha belenyugo­
dott. Holnap tolonczolják illetőségi he­
lyére.

* Az aj hadmentességi nyilván­
tartó. Az. eddig Ssaits Sándor ált fi betöl­
tött hadmentesaégi nyilvántartói állásra Si­
monffy Imre kir. tan. polgármester Miha- 
lovics Gyulát nevezte ki, aki a ma délelőtti 
tanácsülésen teán le a hivatalos esküt.

v Az anyját akarta leszúrni.
Nagy megbotránkozást keltett tegnap 

I délután a piacion egy tacskó kölyök 
1 elveti med&tt cselekedete. Özv. Mester 
I Péterne gyümölcsárus asszony 12 éves 
j József fiát, ehkarta küldeni valahová, 

mert a fiú ellenszegüli-, az anyja 
pofon vágta őt. Az elvetemedett, vásott 

! fiú erre kirántott zsebéből egy nagy 
I kést és ezzel anyjára rontott, de sze- 
i re fi cséré többen rávetették magukat a 

fiúra és ezzel meggátolták a véreng­
zést. A fiút a fői háborodott tömeg meg- 
akarta verni és csak a rendőrségnek 
köszönheti, hogy ettől megszabadult.

* Velsnezei estély a esolnakáxó- 
tavon. A csolnnkázó-egylat kikötőiében 
tegnapelőtt vagy 30 tagból álló több tekin­
télyes család rendezett igen szép valódi 
patriarkális, sikerült velencze? estélyt óepe-

I dig a következő programmal: Este 6 órától 
8 óráig csolnakázás, szandolinozás, regattá- 
záa és hal iszat volt. Fél 9 órakor a tó part­
ján toritett asztal mellé ült a szép társa­
ság, ahol halpaprikás, rántott csirke, laczi 
pecsenye kovászos ego:kával, végül fona- 
tos hozzá kitünően kezelt tiszta aesta kerti 
ber és Dréher s r jégbehütve volt. A va­
csora alatt a hat tagból álló Báthori ban­
dája húzta a kedvderitő jó magyar nótákat. 
10 órakor a fiatalság tánczva perdült.Tizen­
két pár íánozolt. Regényes szép látvány 
veit, mikor éjféltájban a hó dnak fél alakja 
a tó vizát bcazüstölte sugarával. A fesztelen 
jó kedv és táncz csak akkor ért véget, 
midőn Auróra, a hajnalpir iutennője meg­
jelent és rózsa ujjúval azétvonta az éjköd 
fátyolét.

* A gyermek védelme. Plész
Sándor ig<-zságügyminiszter körrendeletét 
intézett :tz ország bíró Agaihoz és ügyész­
ségeihez, amelyben a bi.-ói és ügyvédi kar­
nak a gyermek védelem terén kifejtendő köz­
reműködését jelöli meg A rendelet meg­
hagyja a büntetőbíróságoknak, hogy mind­
azokban az ügyekben, melyekben a gyer­
mekek kínzása, elhanyagolása, koldulása 
képezi a vád tárgyát, az iratokat a bün­
tető eljárás befejezése után hivatalból te 
gyék át az illetékes gyámhatósághoz, még 
akkor is, ha felmentő Ítélet hozatott volna, 
de a gyermek szükséges gondozása kellőleg 
nem látszik biztosítottnak.

* Rózsa arcxkenőcs, szeplő, máj­
foltok, persenések ellen legjobb vegyészeti 
termék. Teljesen ártalmatlan, nem zsíroz, 
nem avasodik soha. Űdcséget, bájt kölcsönöz 
ez arcznak. Egy tégely árai korma. Hozzá 
szappan 70 fillérért kapható Jósa és Jéna 
drogueriájában, Kossuth-u 6. sz. Ugyanott 
mindenféle toüett -csikkek hatok.

Államtitkár váltó fás,
Budapest, jul. 10. Legjobb forrás­

ból vett értesülés szerint tadatja tadó- 
sitónk, hogy az igazságügyministeri 
államtitkárságban legközelobo változás 
várható Vörösmarty Bála államtitkár 
átui ;gy a királyi kúriához a nyugalomba 
vonult alelnök, Czorda Bódog helyébe; 
az ő helyét viszont dr. Schwarz Gusz­
táv egyetemi tanár foglalná el. Ennek 
a változás ak politikai jelentősége nin­
csen; inkább adminisztratív jellege van

Falkai elfogatáaa.
Budapest, Julius 10. A new-yorki 

osztrák-magyar konzulátus ma táviratot 
küldött az igazságügy mmiszierbez, amely­
ben tudatja, hogy Falkai postaeikkaez • 
tót a new-yorki rendőrség kilenczedi- 
kén reggel elfogta. Ezzel szemben nem 
érdektelen a fővárosi aliamrendörség 
hivatalos jelentése, amelyben tudatja, 
hogy eddig mitsem tud Falkai etfoga- 
tásáről.

Fejérváry Tdmeavár dísz­
polgára.

Budapest, julius 10, Temesvárról 
táviratozzák, hogy a városi közgyűlés 
Fejérváry Géza bíró honvédelmi mi­
nisztert egyhangúlag díszpolgárrá vá­
lasztotta meg.

A hipnotizált leány.
Budapest, julius 10. A budapesti la­

pok által reglest ált hipnotizálás! es-then 
újabb fordulat állott be. Nagy Jenő fény­
képész ugyanié, aki állítólag Stiller Edvin 
Augusztát hipnotizálta s ez időt51 fogva 
hatalma siói nem bocsátotta ki a leányt, 
egészen másképen adja elő az esetet. Val­
lomása szerint ő és Stiller Edvin né, y év 

! óta szerették egymást s bárha feleségül 
akarta venni », leányt, de sem a leány, 
sem as ő szülei műsora akartak hallani er­
ről a házasságról. Edvinnek kínos lett ott­
hon az élete. Kenyér keresője volt a csa­
ládnak, de az anyja, csakhogy vele no ta­
lálkozhassak, otthon tartotta, sőt a leány 
akkor már sírva panaszolta Nagynak, hogy 
szülei tudnak boldog állapotáról a arra 
kényszerítik, hogy jelentse fel őt hipnoti­
zálásért. Edvin tüdővészben halt meg. Ha­
lálom ágyán látni akarta őt do szülei nem 
teljesítették kívánságát.

Nagy azonban megtérte Juhász Imve 
nevű barátját, akivel a leány szintén leve-

* A fanciikai fa beszállítására
hirdetett pályázatra négy ajánlat érkezett

de
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levett, hogy csompáezsise be fényképét a leány 
koporsójába. Ez meg is töri ént.

Nagy Jené kisompolygott a temetőbe 
leány frissen felhantoit sírjához és amikor 

mindenki eltávozott már a temetőből letette
a magi koszorujá., amelynek szalagjaira 
cvt irtn:

— Viszontlátásig.
„Vsuk mikor mindenki eltávozott a 

síi hanttól, akkor onthattam ki fájdal­
mamat, kőnynyeimet és sirathattam el­
veszett boldogságomat . . . mindenemet. 
Mert én szerettem Sissit (igy b.czézget- 
ték Edvint) és feleségűi akartam vonni. 
Miatta hónapok óta, nem beszéltem &z 
édes anyámmal.“

így adja elő a történteket Nagy 
Jenő, aki ügyeinek védelmére dr. Gál 
J nőt kérte fel.

U40i jiilívts 11

HÍREK.
Éjjeli p ó ti t a.

Műnk4ayk véréi1 edése,
Madrid, jui. 10. A sevillai pre­

fektus ítzv távirarozza, hogy ott a sztráj­
kod éa a dolgozni akaró munkások 
között véres, verekedésre került a dolog, 
a melyben egy embert megöltek. A 
zavargás okozói ellen megindították az 
eljárást,

A burok harcisai.
London, jul. 10. a hivatalos lap 

Kitchen érnék e hó 8 án kelt terjedel­
mes jelentését közli a márczius óta vég­
zett. hadműveletekről. A. jelentés azt, 
mondja egyebek között: A Fokföldre 
benyomult burok egyebeken kívül két­
ségtelenül a gyarmati csapatok soraiból 
is kaptak ujonezpótiékot. A lakosság­
nak nagy része mindig bőven ellátta 
éket élelemmel, sőt azonkívül idejeko­
rán hirt adott nekik üldöző csapataink 
mozdulatairól. Ez a két körülmény na­
gyon hasznukra vált & buroknak. Nem- 
reg egv kis nyugtalanság mutatkozott 
Fokfö'd legszélső északayugoti részében, 
a hol időről-időre ellenséges csapatok 
nyugtalanították őrségeinket. Eddig 
azonban az ott. állomásozó csapatok tel­
jesen megtudták tart mi állomásaikat és 
megtudták akadályozni az ellenségnek 
b oáfö'd belsejébe való előnyomulását.

X Diákzavargás Nápolyban
(Éjjeli express tudósítás.) Nápoly ból 
jelentik, hogy az ottani egyetemen teg­
nap komoly zavargások voltak. 1 fgyanis 
az egyik vizsgálóbizottságban D’Antona 
szenátor orvoskari professzor elnökölt, 
a kit annak idején gondtalanságból 
előidézett emberhalál miatt vád alá he­
lyeztek, de azután felmentettek. Mihelyt 
a vizsgálóbizottság tagjai élükön D’An- 
iona szenátorral a teremben megjelen­
tek, a hallgatók éktelen zsivajt támasz­
tottak, az ablakokat betörték és a szé­
keket és padokat összezúzták. Később 
a tüntetés általános verekedésre fajult, 
u8Jí hogy a rendőrség D,Anfona tmárt 
csak nagy nehezen menthette meg ve­
szélyes helyzetéből.

X Honin életű francéi» mi­
nisztérium. —- (Éjjeli express tudósítás.) 
A francia lapok kiemelik, hogy a moa^ní 
M aldeck-Rousseau minisztérium a harma­
dik köztársaság leghosszabb életű minisz­
tériuma A jelenlegi minisztérium ugyanis 
már töbo, mint két éve van hivatalban és 
Franciaországban, ahol a minisztériumok 
átlagos élethossza hat hónap,, ez szokatlan 
dolog, ngy, hogy a sajtó hosszasabban 
foglalkozik különös jelenségeivel ée okaival.

X Furcsa hirdetés. (Éjjeli 
express tudósiíás.) A londoni „Mor­
ning Pcsí*-ban a napokban a követ 
kezű hirdetés jelent meg:

Bérbeadó egy kastély, mely magas 
sziklán épülve, az Atlanti Oczeán 
partjának egyik legromantikusabb és 
legveszélyesebb pontján fekszik, a 
Halál-Péter nevű sziklává! átelienbeii. 
Gyakori hajótörések, számos hulla. 3 
szalon, 7 más szoba, modern kénye­
lemmel berendezve. Bér hetenként 10 
guinea. Czim atb.

A kastélyból még csak két-három 
kísértet hiányzik, hogy a regényeaség 
teljes legyen. De a környéken heverő 
hullákból ezek is könnyén beszerez­
hetők.

A spanyol kamara elnökének 
lemondása.

, Madrid, julius 10. A kamara teg­
napi ülésén Vega de Armijo elnök 
megköszönte az iránta kifejezett bizal­
mat, de egyúttal Kijelentette, hogy fel­
tartja lemondását, meri ez elnöki szék 
hon való megmaradása szakadást idéz­
hetne elő a szabadelvű . áriban. A. ka­
mara sajnálkozásának kifej, zésével vette 
tudomásul ezt a nyilatkozatot.

A pestis,
London, jul. 10 Hivatalosan jeleu- 

tjK, hogy a múlt héten Houkougban 47 
pestise.-, megbetegedés fordult elő 46 
halálesettel.

X Kiderített gyilkosság. (Éjjeli 
express tudósítás.) Meg a múlt óv Őszön 
ertent. hogy Valkó Jánosné diósi lakos 

egv napon sírva penaeskodott a szóm szó- 
I dóknak és a* elöljáróságnak is, hogy férje 

megszökött tőle s őt egvedül hagyta. Á 
lakosság is meg az elöljáróság is elhitte 

I a mesét mert tudták, hogy Valkó 
i , a legjobb egyetértésben élt a

feleségével, aki férje háta mögött sz.vrető- 
- v ?nt0tL ~~ Nemsokára ezután Veik óné 
összeállt egy Mucsi Antal nevű legónynyeL 
kit a házába fogadott. Valkó már teljesen 
feledésbe ment, azt hitték, hogy Amerikába 
ment A múlt héten azonban váratlan eső- 
meny történt. Valkóné valami miatt össze­
veszett Mucsi Antallal, miközben egymást 
gyilkosnak nevezték és köloBÖnösen följelen­
téssel fenyegetőzte*. Ennek a csivakodis-

fültí,nuÍa volt Ciabi 
Menyhért és a felesege. Csabi ezt a dolgot 
elmondta az elöljáróságnál, mely viszont a 
csendőrséget értesítette. A csendőrök ennék 
abipján vallatóra fogták Vaikónét és Mucsi 

,kl,K, ®,elate tagadták, hogy köztük 
afóle szóváltás történt volna, de végre is az 
asszony „e;n tudott ellentálíni a kereszt* 
kezdéseknek és bevallotta, hogy férjét Macái

Antal gyilkolta meg. Az asszony elmondta 
azután, hogy Mucsi éjjel kileste az urát 
amikor az istállóba ment a ott egy fejszé­
vel agyonütötte A holttestet két napig az 
istállóba rejtették el, harmadnap éjjel azon­
ban Mucsi Autal anyjának a kertjében eb 
ásták. A. helyszínen megjelent vizsgálóbíró 
és királyi ügyész a megjelölt helyen csak­
ugyan megtalálták Valkó elásott' holttestét, 
a személyazonosságét megállapítván Valkő- 
nét és szeretőjét bekísérték u töivénv- 
székhez.

X Különös szobrok. (Éjjeli 
express tudósítás.) Olaszország egyik 
városában egy szobrot állítottak föl, 
melynek belsejében egy tartályban 
cseppfolyós szénsav van elhelyezve. Á 
szénsav reudknül lassú kipároigása a 
szobrot környékező levegőt annyira le­
hűti, hogy az könnyű hó alakjában tel­
jesen befedi a szob r felületét. Az ér­
dekes látvány mindig nagy közönséget 
vonz a szonor köré. Ezen alkalomból 
néhány különös szobrot említünk fel, 
Szent-Péterxárott 1877-ben II. Sándor 
czáruak egy igen sikerült szobrát ké­
szítették el hóból. A hószobor teljes 
három hónapig volt kiállítva. Bologná 
ban néhány évvel ezelőtt, ugyancsak 
hóból egy lovat és ogy rajta ülő dra- 
gonyos katonái' faragtak. A hószobor, 
melyet egy előkelő művész készített, 
négy hétig volt közszemlére kitéve. A 
bibliai Lóth sóbálványáról mindenki 
olvasott; létezik azonban most is egy 
só-szobor éa pedig Krakóban a Kos- 
cziusko só szobra, melyet ezelőtt 30 
évvel készítettek. A szobrot, mely 7.50 
méter magas, üveg alatt tartják.

X Kormány változás Hollandiá­
ban (Éjjeli express tudósítás.) A lefolyt 
választásoknál Hollandiában a klerikálisok 
nyertek többségét, úgy, hogy a mostani 
liberális minisztériumnak a kamarák meg­
újításáig le kell mondania. Mint Hágából 
jelentik, Vilma királynő legközelebb Kuyoor 
képviselőt, a konzervatív párt vezérét fogja 
megbízni az uj kabinet megalakításával.
Az uj minisztérium — hir szerint — véd- 
vámos politikát fog követni.

Kirabolt templom.
— Bajás tudósitónkíoi,

Vakmerő betörés törtért a múlt héten 
Izsép községben, ahol az ottani római kai- 
holikus templomot kirabolták. Elvittek egy 
értékes arany kolyhot és ogy azentságtartót, 
mind a kettőt Mária Terézia korából való­
nak tartják, amelyeket annak idején a köz 
ség földesura ajándékozott a templomnak. 
Eddig a doleg közönséges betörés színben 
tűnik föl s ilyennek vélte a cserdőrség ie, 
meiy a betörőket nyomozta, de mindeddig 
eredmény nélkül.

A hét elején azonban váratlan fordu­
lat állott be a betörés ügyében. Vasárnap 
délután ugyanis — miut nekünk Írják — 
8ipoa Mihály barangolónak a fia Antalszó- 
ies jókedvében megfeledkezett magáról s 
nagyban költekezett, hordatta a bort és 
nagy bankókkal fizetett. A többi legények­
nek föltűnt Sipos öltekezóse s csakhamar
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találgatni kezdték, honnan van < nnok a sze­
gény legénynek annyi pénze P Már,nap már 
« csendőrök fűiébe is eljutott Sípos költe­
kezésének a hire a v a Hatóra fogták annál 
is inkább, mart az a gye mi merült föl, hogy 
5 volt a templomxabló. Sipos a csendőrök 
előtt a következő vallomást tette:

A múlt héten két úri születésű ember 
volt a községi korcsmában. Esek egyike 
megszólította az utcsán, hogy szeretne vele 
beszélni és behívta a szobájukba. Ott el­
mondta, hogy ők hallották, hogy a templom 
áldozó kelyhe és a szó ítségtartőnk nagyon 
szép, ők szeretnék azt lerajzolni, hozza el 
nekik egy napra, adnak 20 forintot. Ő na m 
akarta ezt tanai, do mindég nagyobb ö»s: o- 
get Ígértek s végre megállapodtunk 50 
fonalban. Még éjjel elvitte nekik a két 
tárgyat azzal a kikötéssel, hogy másnap 
éjjel visszaviszi. A pénzt megkapta, 4,- mág 
azon éjjel a két ember elszökött s maguk­
kal vitték a kelyhet és szentségtartót.

Ez volt a fiatal Sipos vallomása s most 
a két úri külsejű csalót keresi a csend őr­
ség, kik tényleg megfordultak a község jen 
és az oitaui korcsmában voltak megszállva. 
Sípost a csendőrök letartóztatták és az is­
meretlen csalók kérrekeritósére a nyomozást 
folytatják.

HASZNOS TUDNIVALÓK.
* A * égi irodai padiék gyak­

ran nagyobb tinta foltokat mutatnak. 
Ezek könnyön és teljesen eitiWolithatók. 
E foltokra ugyanis kevés hígított só- 
shvat kell önteni, azt rövid ideig ott­
hagyni és az egészei; viz folytonos hoz- 
záömöaéae mellett felmosni. Ily módon 
a régi foltok in eltűnnek, §

A dió, mogyoró és burgonya 
hámozása re no esen befeketíti az uj­
júkat, mely kellemetlenség ellen leg­
biztosabb és leggyorsabb«u ható szer a 
czitroíQgav. Vegyünk tehát ily esetben 
czit:omot, vágjuk szeletekre -'s ezekkel 
dörzsöljük meg a foltos pontokat, mire 
kezeink azonnal megtisztulnak.

Üvegi eszel is. Az üveget éppen 
úgy le lehet, reszelni, mint a fát vagy 
az árczcí. E czéli’á e ;y középv&stíg- 
í'-águ reszelőt kell választani és ezt 
benzinbe mártani, melyben ennyi kém- 
fort olvaaatottunk, amennyi benne el­
bír olvadni. Ha vigyázunk, egészen 
e8'J' bos re re zel hetünk.

Hát ő most mit tegyen. Frissen Jerák Dö­
mötör hez jelentse, h . gy mi töri ónt, v«gy 
várjon a továbbiak után. Mert talán érdemes 
Ess várakesni hiszen minden jel arra mulat, 
hogy éppen ebbou a véletlen találkozásban 
lehat aa as ok, amely után Jerák Demeter 
kutat. Végre is abban állapodott meg Ön- 
magában, hogy kutatni fog tovább, mert 
ha gyorsan jár nagy eredménnyel, Jerák 
nem fogja olyan busáson jutalmazni, mintha 
később megy a akkor azt a látszatot viseli 
magán hosssas elmaradása, hegy küzdelem 
árán jutott az adatokhoz.

Miska annyira gondolkozóba esett 
ezen, hogy Erzsiké hozzáintézett szavaira a 
legsaórakosattabban felelt.

—■ Ejnye Miska milelt téged, — zú­
dult fel Erzsiké, — olya* nzórakoaott let­
tél egyezerre.

•— Azon gondolkoztam, hogy a ka­
pitány ur nagy boldogsága tulajdonképen a 
mi számunkra szerzi meg a gondtalan
életet.

— Hogy értsem ezt P
— Jerák Demeter miatta engedett 

engem az 6 szolgálatába. Meg kell tudnom 
mindent, hogy és mit tesz, mi történik 
vele — e ezért, engem nagyon megju­
talmaz.

— Do hátha Jerák ur rosszban töri 
a fejét — okoskodott a kis házmester 
kisasszony — és mejd szegény Helén, meg 
az ódos anyja megiat rossz sorsra jutnak ? 
Miska! Miska! nem szeretném, ha te ob 
ben segédkezet nyújtanál Jerák urisak.

— Áh, dohogj! Nem hiszem, hogy 
ilyen czéllal tudakozódna utánuk.

— Mórt mondom, mert jói jegyezd 
meg magadnak, ha megtudom, hogy vala­
miben elősegítetted, hogy Jerák Demeter 
Halén ós az édes anyja ellen tehessen va­
lamit, akkor én visszaadom a. gyűrűdéi és 
megtagadom még azt a pereset is, amely­
be u megismertelek.

Miska nagyot nézett. Ez már ugyan­
csak komoly szó volt. De azután hirtelen 
gondolt egyet és elkaczagift magát.

— Ugyan édes kis Erzsikéin hová 
gondolsz P Hiszen én csak nem fogom tudva 
elősegíteni valakinek a boldogtalanságát. 
Elég nekem azt tudnom, hogy te szívvel, 
lélekkel Ilolén iriaasssonynyal és az édes 
anyjával érzel. Már ez nekem kötelessé­
gemmé teszi, hogy mindenben ne ellenük, 
do velük és a segítségükre legyek.

Erzsibe r.rczán meglátszott, hogy ez a 
nyilatkozat nemcsak megnyugtatja, de aöt 
boldoggá is teszi.

(Folyt, köv.)

CSARNOK,
A talizmán.

— Regény. —
Irta: Fenyveeey Béla.

(FoíjtatánV)
Erzsiké egész eliagadtatással hangoz- j 

, at*9> J ogy mennyire örvend a történteknek, ! 
különösen örvendezett, avion, hogy a takn- í 
ritásuál mindjárt Holénre ce az ő jó any- j 
jara gondolt, mert igy hamarább boldogsá­
gukhoz segítette őket.

Miska azonban gondolkozóba esett, j

rzra> ”-r. . hm ni« kv. sau nu mm J y. u*vjr -««un'xrziiaanniaw.-j

Bor árjegyzék
SZABÓ KÁLMÁN és TESTVÉREI
Szent,-Auna pnszta homoki szőlőtelopéu termelt 

természetes ó-borokról. 
Literespalaoxkokban:

Fehér asztali......................................80 fillér.
Rizling ..................................................92 „
Veres asztali, 98-ról..........................80 „
Nagy Burgundi siller..........................80 „

palaczkokórt 16 fillér betét. 
Kaphatók a termelő

Szabó Lajos "Fiai czégnél
JDe"breozei:i , Tisza-palota., 

valamint
Geréby Ffilöp utódai, Bán László, 

dzeglédy én Polgár, Félegyházi János, 
Fritsch Károly, Parti Ferencz,

Tóth Kálmán, VAray József
ffl zerkereskedő uraknál.

MULATTATÓ.
Igaz. Ebéd után bMouvos mo,, üyiségü 

bor m-?g nem árthat.
— Az ig..z, bezzeg megárt, ka valaki 

bizonytalan mennyiségű bort iszik.

Vigasz. A vegetáriánust elfogják ez 
emberovók és halálra Ítélik. A boldogtalan 
látja &% előkészületeket a dndalmi lako­
mára, amelyen őt fogják felfalni. Felső- 
hajt :

— Még jó, hogy nem kényuzerUbet- 
nek arra. hogy velük tartsak.

M. Á. vasutak menetrendje
1901. május hó 1-től

Debreczenből iixdvl;

Budapest feló (gyorsvonat)
Budapest feli (gyorsvonat)
Budapest—Nagyvárad felé 
Budapest—Nagyvárad felé 
P.-LadAny—Nagyv. mindet: ihxMea 
Csak P.-LadAnyig vegyes vor-.r,t . 
Szatmár—M.- Sziget felé . .
Saatmir- -M.-Sziget feló .
Szatmár - M.-Szigot felé .
Szatmár—M.-Sziget felé (gyozrv.) 
Szatmár •—M.-Sziget felé (gyoTssv.) . 
Csak Szatmirig ... 
Miskolcs—Kassa felé .
Miskolci—Kassa felé ... 
Szerencs- -8.-A.-T7jheIy-Kncjss felé .

m. AU. v.-tól. 
j vásártérről , 

H.-Böszörmóny ‘ m. áll. v.-től. 
B.-Sz.-Mihálv felé ; vásártérről .

\ ni. áll. v.-tól. 
vásártérről .

Füzes-Abony felé m. á. v.-tól. 
Füzes-Abzny felé vásártérről 
Ohat-Kócs—Polgár felé m, á- v.-tól, 
Ohat-Kócs Polgár felé vásártérről 
Derecske—Nagy-Léte felé 
.Derecske - Nagy-Léte felé . ,

Budapestre érkezik:

A reggel 9 ó. 10 p.-kor induló gy. v. 
A déli 12 ó. 36 p.-kor induló sz. v.
Az este 10 ó. 27 p.-kor induló sz. v.
A d. u. dó 16 p.-kor induló gy. v.

Budapestről — Debrecxenbe 
indul:

A d. e. 11 ó. 44 p.-kor érkező sz. v. . 
A d. u. 1 ó. 36 p.-kor érkező sz. v. . 
Az este 6 ó. 26p.-kor érkező gy. v. . 
Az éjjel 2 ó. 83 p,-kor érkező sz. v. 
Az éjjel 2 ó. 38 p.-kor érkező sí. v. . 

(P. Ladányig gy. v. átszállítással)

Debrecxenbe érkezik :

Budapest felől gy v.............................
Budapest- Nagyvárad felől . 
Budapest Nagyvárad felől gy. v. . 
Budapest Nagyvárad felöl .
Budapest felöl.....................................
Koloisvár—Nagyvárad felöl . 
M.-8«iget—Szatmár felöl ....

n n n
» » gy- v. . .

M.-Sziget—Szatmár felöl .... 
Csak Szatmárról ...

» * (gyorsv.)
Kassa Miskolcs felől........................
Kassa S.-A.-Ujholy Szerencs felöl
Kassa Miskolcs felől........................

, vásárién í 
\ máv.-hos

ti.-8z.-Mihály— ' vásártérre
H.-Böszörm. felöl máv.-hoz 

/ vásártérre
I máv.-hoz

F.-Abony felöl vásárié'.to.
n n m. á. v.-hoz

Ohat-Kócs Polgár felöl vásártérr 
n « » „ máv.-ho«-

Derecske Nogy-Lóta felöl

ó,

d. a. 6 Í:j
reg. £ 0
d. a. n 86
este i( 27
déli is
este 6 10

d. Ml. g 56
oá e 58
ójj»l Í£ 56
4, n. IS 17
este fc 46
reg. £ 10
reg. C ■
este f t"-
d, ti. ij v
reg,
reg. ti b
d, ti. 4 f;
d, v.t 4 15
d, e. V 20
d. o. n 29
reg. é 42
reg. ■ 6 .....

d. u. 4 Si
d. u, 4 di
reg. a ->■'?
d, u. 4 b:

d. u 1 4„
este 8 5n
reg. 5 1°
este 9 4°

reg, 6 50reg. 8 30
d. a. 2 00este 7 05
este 9 15

d, e, 11 44
V.v U 8 36
este fí 86
éjjel £38
reg. : 4i
reg. '6 03
reg. 7 82
d. U. )? 16
d. 11. ö 55
oete IC 12
ostt 6 4Ö
r< g. 8 46
mg í: 07
déli 12 07
3flt0 68
reg. 8 03
reg. fi 17
este 6 14
este 0 35
a. n. 3 21
d. a- 8 80
d. n. 5 28
d & D 15

«• 7 12
reg. 1 Fi
rey. 7 18
■1. 0.

;
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10 Pitéig A(i fillér, minden további it zó 
4 fillér; vastagabb bctflkbfil nyomtatott gzó

8 fiilé’’,
Apróhirdetések előre fizetendők.

ikpro hirdetései:
felvétetnek a

Ida dóhivataJban.,
Főtér, Biede r m a » n-p i?»l tt t a.

Állást keresők
ÓP

m iJLnk:a.a.d,ö]c?

vevők és eladók,
'bérlők:

és

Katóm* keztviii; In?8áfta> ifcri*ás‘
fm! együtt párja

ifi fillér (8 far.) Péterfia-ciosp. 87 szám.

Rizling bor
szeutgyörgy ábrányi és székelyhídi szőlő nagy - 
birtokos termelése, literenként 40 krért 
fkapható Váray József kereskedésében, vá­
rosi nj bérházban. Ugyanitt kaphatók Bnday- 
éle érmetléki összes régi faj borok.

toé?rh©a.ctók:

egy kényelmes 3 szobából és 
mellékhelyiségekből álló

©m©l©ti lakáis,
továbbá irodának alkalmas két 
szobából álló emeleti helyiség 

azonnal kiadó. — Ugyanott
egy üzlethelyiség

augusztus 1-től kiadó
Z<

köré­it-- mindazok, akik a nagy közönség 
bői keresik az érdekelt feleket,

hirdessenek

a „Debreczeni Újság
APRÓ HIRDETÉSEK

rovatában.

tt

Füszeressegéd
rés helyben 
hivatalban.

vagy vidéken. Czim a kiadó-

KOhno,p«níi! íe^obb a B°r»y-féie11. IlU^ubUU Pemetefű ezokorka.
Kapható Borsy- ezukrászdában -‘-s Francsies és
Jéna urak üzletében. 1 doboz 20 filler.

igyunk ebesi ár lázi ™
Kapható minden füszerüzletbon. Főraktár: 
Piacz-utcza 7. szám.

Rlmtvívlz legújabb divat szerint
Ül" li fj V rpzfoptftk űr inűirrnnrl

besze
rezbetők és megrendelhetők 

előnyős árakban Márton Gyula férfi és női- 
divatüzletében Bika szálloda mellett,

Rif^fTÓFlC Meidlinger töltő kályha fehér 
l'Ueí IIS zomái.czczal, 2 kisebb vas­

kályha, egy háló-szoba berendezés eladó. Czim 
a kiadó hivatalban.

Tíirt nranyi ezüst, ékszereket régi pénzeket 
legmagasabb árban vásárolok vagy 

becserélek, Kónya László órás Kossuth- 
ntcza 2.

Dátrpnfpiít-fPr (Kenyér-piaoz.) 8.
tilt Pit 0..-I sz. ház olcsóért el-

í-őó. Vendéglőnek, üzletnek kitűnő hely. Tu­
lajdonos Timár-u. 17. lakik.

Inteligens jó
gyár és német nyelvet bírja irodai munkák­
ban, könyvvezetésben kellő jártassággal bir, 
állást keres irodai könyvelő, esetleg pónztár- 
nokuőit. Czim a kiadóhivatlban.

Ct

ion OS
í legmegbízhatóbb eltőrangu gyárakból

szaTbad-almazott
JÉGSZEKRÉNYEKET,

önműködő Fagylaltgépeket.
Legjobb minőségű

Szód a víz- k éhzii lék eket.
Tükrözött

Kerti golyókat, 
sodrony boritokat

és szabadalmazott

legújabb befőző üvegeket
a legnagyobb választékban és legjuiányosiibb 

árak mellett ajánl:

KÄSZÄNYITZKY ENDRE
Üveg, porczellán, lámpa, háztartási és diszá- 

ruk nagykereskedése,

DEBRECZEN, Piac ^-n. 75

pabAdi
.rN y—"V 

kiváló gyógy- és borvíz.
----- : ITöralctáir: Debreczenben. --------

CSANAK JÓZSEFNÉL. *
A KaPbató ezenkívül minden fiiszerkereskedésben és vendéglőben, tó 

ZEvúCel'yik: e. legjobb szépítő folyadék;6?

MOLLITERGIN
mely puhává, fehérré, üdévé teszi az arez és kéz bőrét, nem zsíroz,

teljesen ártalmatlan.
Hatása meglepően gyors.:

Egy -ü veg: ára. 1 korona
Kapható: MÍIialOVÍtS J.

a Kígyóhoz czimzett gyógyszertárában, 
Debreezenbeu.

Legolcsóbb bevásárlási forrás. Neu­
mann és Weisz, fes­

ték, zsiradék, szerszám vasalások, faragványok, 
görlóozek és zománczozo*t konyha edények 
gyári raktára. Debreozen, Hatvan-utcza B. szám,

BOR Ált .ll<« IZÉI*
5 8 «I í%.ii

nrgy vadas! termelése.
1 litei Kövidinka... 72 fillér.
1 liter Ezerjó........ 84 fillér.
1 liter Risling........84 fillér.

1 liter Kadarka . 
1 liter Carbenet

Ajánlom
dusmSzabók figyelmébe.

bvrondezott ez»bókollók raktáromat magyar
német és t*ürs*abók részére Mandel Kor- 
Qél piacz-utcsa Frohner épület.

Vendéglősök és koresmárosoknak hordó vételnél külön .kedvezmény. Sj 
--------------- Kapható «gryedtxl .............. píCSAítTAK JÓZSEFIÉI "
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